

# 州纪委监委中心组学习(扩大)会召开 张力主持并讲话

本报讯 5月16日上午,州纪委监委中心组学习(扩大)会议在昌召开,传达学习中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际在凉山调研时的重要指示精神,传达州委常委、州纪委书记、州纪委监委主任张力主持会议并讲话。

会议指出,近日,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际来到中央纪委会定点扶贫的雷波县,调研脱贫攻坚工作和纪检监察工作,深入基层一线,与广大基层干部群众座谈交流,了解基层实情,听取群众意见建议,强调要全力抓住脱贫攻坚这个千载难逢的重大历史机遇,始终着眼人的发展,精准实施各项扶贫政策,加大扶贫领域腐败和作风问题整治力度,切实打赢脱贫攻坚战决胜之战,带领群众致富奔康作出重要指示。

会议强调,全州纪检监察机关要行动起来,先学一步、深学一层,将重要指示精神作为深入开展学习的重要内容,从州纪委监委班子带头,采取召开常委扩大会议、中心

组学习会、支部学习讨论等方式,原原本本学、认认真真学,在学懂、弄通、做实上下狠功夫,切实做到深度学习研悟透,进一步校准思想和行动。要深刻领会重要指示精神中关于脱贫攻坚的战略思想,深刻领会重要指示精神中关于抢抓千载难逢历史机遇的重大意义,深刻领会重要指示精神中关于脱贫攻坚始终着眼人的发展的重大意义,深刻领会重要指示精神中关于脱贫攻坚要精准施策的重大意义,深刻领会重要指示精神中关于开展扶贫领域腐败和作风整治的重大意义,深刻领会重要指示精神中关于巡视巡察工作要突出“两个维护”的重大意义,坚持问题导向,认真对照完善,坚定贯彻落实脱贫攻坚决策部署,强化执纪问责,全力推进全面从严治党纵深发展,为我州与全国全省同步实现全面小康做出积极贡献。

(本报记者 苏华)



# 州科知局 获全国科技管理系统先进集体

本报讯 近日,人力资源社会保障部、科技部出台《关于表彰全国科技管理系统先进集体和先进工作者的决定》,州科知局被评为“全国科技管理系统先进集体”,此次共对近年来在科技管理系统工作中做出突出贡献的100个单位和79名个人进行了表彰。四川省仅三个单位获此殊荣。

近年来,我州依靠科技创新努力实现脱贫奔康目标,凉山科技不断奋进,不断发展,从农业到工业,从科研到运用,从生产到生活,科技创新的战略支撑作用不断凸显,科技成就显著。州科知局深入实施创新驱动发展战略,深化科技体制改革,扎实开展产学研合作,着力加速科技成果转化,促进科技更加惠及民生,区域科技创新能力

有了明显提升,为凉山州科学发展和跨越发展提供了有力的科技支撑,努力把凉山建设成为“有世界影响力的科学中心”。

州科知局负责人表示,州科知局科技管理系统全体干部职工,将不忘初心、牢记使命,锐意进取、勇于创新,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,深入实施创新驱动发展战略、深化科技体制改革等方面做出更加突出的成绩。为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往作出新的更大贡献。

(罗晶 本报记者 苏华)

# 我州开展第25个“防治碘缺乏病日”宣传活动

本报讯 5月15日,是我国第25个“防治碘缺乏病日”,州市联合在月城广场开展主题为“碘”亮智慧人生,共享健康生活的系列宣传活动。民政、卫生等部门及相关单位参加本次活动。

在活动现场,通过设置宣传点、悬挂横幅、发放宣传单等形式向过往群众宣传碘缺乏病的防治知识,讲解碘缺乏病的危害和普及碘盐对于保护人民健康、提高民族素质的重要意义,并认真解答群众的咨询。盐

业公司工作人员在现场展示市售各类食用盐,以实物形式向群众讲解“食盐加碘预防碘缺乏病”的知识。

此次活动共现场解答咨询200余人次,发放宣传资料10000余份、宣传画报1000余份,传播了碘缺乏病防治科普知识,提高了防范假冒伪劣食用盐的技能,得到了群众的称赞,营造了良好的抓好碘缺乏病防治氛围,主题宣传活动取得了良好效果。

(本报记者 范可)

# 我州开展《国防教育法》颁布17周年纪念活动

本报讯 为纪念《中华人民共和国国防教育法》颁布实施17周年,5月11日上午,凉山州国防教育委员会组织州和县各相关单位相继开展了纪念《国防教育法》颁布实施17周年系列宣传活动。

在当天的活动现场,各国防教育委员会成员单位工作人员通过在现场设置咨询台、展出国防教育展板、悬挂横幅、发放国防教育宣传资料等形式向过往市民讲解《中华人民共和国国防教育法》相关知识。过往市民驻足在国防教育展板前观看,纷纷上前索要各类资料,了解相关知识。

(本报记者)

的浓厚氛围,凉山州国防教育委员会组织凉山州和县各相关单位相继开展了纪念《国防教育法》颁布实施17周年系列宣传活动。

在当天的活动现场,各国防教育委员会成员单位工作人员通过在现场设置咨询台、展出国防教育展板、悬挂横幅、发放国防教育宣传资料等形式向过往市民讲解《中华人民共和国国防教育法》相关知识。过往市民驻足在国防教育展板前观看,纷纷上前索要各类资料,了解相关知识。

(本报记者)

# 爱心脱贫助力驶向幸福村

本报讯 5月16日,弯曲的山路上,一排恣意的车队向西昌市马鞍山幸福村驶去,西昌市食药工质局携8家爱心企业,前往助力幸福村脱贫。

幸福村位于马鞍山乡西北部,雅雅江畔,与盐源县相望。全村辖区6个村民小组,村民以种植业为主,养殖业为辅。主要种植青花菜、核桃等经济林木,兼种烤烟、土豆、玉米、红花椒等。养殖业主要是猪、羊、黄牛、鸡为主。在国家脱贫攻坚的政策下,当地干部带领群众苦干实干,近两年新种植青花菜7株,嫁接种植核桃达10余万株。

幸福村原有村委会在乡政府所在地,离村有20公里,群众办事极不方便。2016年,通过争取西昌市财政、教育等部门资金50万元,新建了村委会及幼教点,但附属设施如厨房、厕所、围墙、大门等的修建存在资金困难。对口帮

扶的西昌市食药工质局听说后多方奔走动员,辖区企业也积极献出爱心,帮助幸福村解决实际困难。

“精准扶贫献爱心,助力脱贫动真情”,一面面锦旗是社会对企业的认可,也是贫困群众对无私帮助的帮助。当地干部和群众表示,将用好捐赠款,完善基础设施,把村子建设得更漂亮,让村民们生活更方便,早日奔小康。

(本报记者 李仁芳)



# 挑战运动极限 唱响生命赞歌 凉山州第一届残疾人运动会 特别报道

# 州残运会举重比赛落幕 会理雷波甘洛昭觉分享4枚金牌

本报讯 15日至16日,凉山州第一届残疾人运动会举重比赛在西昌民族体育馆举行。

本项目共有来自全州12县市的23名运动员参赛,其中男运动员21名,女运动员2名,最大年龄运动员55岁。

本项目共产生4枚金牌,分别为会理、雷波、甘洛、昭觉4县选手夺得。

男子56公斤级比赛中,甘洛选手周兵以69公斤的成绩获得第一名,雷波选手吉结取布以65公斤成绩获得第二名,甘洛选手何志刚以55公斤成绩获得第三名。

男子75公斤级比赛中,雷波选手李加强以68公斤成绩获得第一名,会理选手刘彤以52公斤成绩获得第二名,喜德选手陈正建以46公斤成绩获得第三名。

男子67.5公斤级比赛中,会理选手王国竹以62公斤成绩获得第一名,会理选手邓会林以58公斤成绩获得第二名,冕宁选手李望基以58公斤成绩获得第三名。

男子90公斤级比赛中,昭觉选手沙马伍呷以160公斤成绩获得第一名,美姑选手阿作日火以65公斤成绩获得第二名,美姑选手拉吉作布以30公斤成绩获得第三名。

(本报记者 周静)



5月16日上午,第一届残疾人运动会举重比赛在州体育馆举行,昭觉选手沙马伍呷以160公斤获得90公斤级冠军。 本报记者 冷文浩 摄

# 州残运会象棋比赛圆满落幕

本报讯 15日至16日,凉山州第一届残疾人运动会象棋项目的比赛在昌进行。

来自各县市的47名残疾人运动员参加比赛,比赛设肢残组、聋人组,采用积分编排制进行对决,共七轮。

比赛现场,大家本着友谊第一、比赛第二的风格,全神贯注地在“楚河汉界”上展开了智力博弈,选手们或思考,或观战,还一起讨论各种走法,让人感觉空气中弥漫着

看不见的硝烟。经过两天的“厮杀”,最终决出了肢残组和聋人组前三名,在肢残组比赛中,宁南县的颜邦富最终以6胜的成绩获得该组第一名,德昌县李仕林获得第二名,越西县韩仕洪获得第三名;聋人组比赛中,布拖县的武勤以5胜的成绩获得聋人组第一名,西昌市徐文彬获得第二名,木里县扎西获得第三名。同时,还评选出了22名“体育道德风尚奖”运动员,4个县市代表团和2名裁判员。

(本报记者 范可)

# 州残运会乒乓球比赛结束

本报讯 15日至16日,凉山州第一届残疾人运动会乒乓球比赛项目在州网球中心举行。

据悉,本次比赛设有男子上肢残疾组、男子下肢残疾组、女子下肢残疾组和男、女听力语言障碍组,共有五组。有14个县,42名运动员,25名裁判,6名自愿者参加此次赛事。运动会以小组循环赛为主,每名运动员都会与全部参赛运动员进行比赛。每次比赛都会记分,积分高者胜

出。每组胜者前2名进入决赛。

比赛开始,每个队员都全力投入,奋力拼搏,选手们互相切磋,相互学习,一轮轮精彩的对决,让人看得眼花缭乱,一个个刁钻角度,一道道精美的弧线,一板板凶狠的扣杀,无不显示着各位选手的实力和智慧。场上队员聚精会神,生龙活虎,场下观众掌声此起彼伏,充分展现了残疾人运动员奋勇争先、努力拼搏的精神风貌。

经过激烈的角逐,周军、王林、李泽全分别获得男子下肢残疾组的冠亚军;胡家强、张翠青、普乾云分别获得男子下肢残疾组季军;耿威、吉则曲叶、杨晶分别获得男子听力语言组的冠亚军;周辅信、李世进、苦日牛分别获得女子下肢残疾组冠亚军;殷燕玲、耿惠珍、张光莹分别获得女子听力语言组冠亚军。

(本报记者 李仁芳 实习生 张明钟)

# 州残运会羽毛球比赛结束

本报讯 凉山州第一届残疾人运动会14日在西昌开赛,本次残运会共设田径、游泳、举重、羽毛球、乒乓球、象棋、跳绳7个大项,具体按残疾类别、残疾等级开展比赛。经过运动员的奋力拼搏,16日羽毛球等5个项目决出成绩。

羽毛球比赛分为上肢残疾男、子单打组等7个组别比赛,其中凉山州西昌市特殊教育学校获得1金1银1铜,甘洛获得1金1

银,雷波、盐源各获得1金1铜,冕宁、会东、越西各获得1枚金牌,普格获得3枚银牌,宁南、会理各获得1银1铜;金阳获得2枚铜牌。

(本报记者 周建英)

# 州残运会跳绳比赛决出10枚金牌

本报讯 15日至16日,凉山州第一届残疾人运动会跳绳比赛在西昌民族体育馆举行。来自西昌、会理、布拖、美姑、普格、盐源6个代表队的18名运动员(男运动员6名,女运动员12名),经过激烈角逐,产生10枚金牌(其中,男子单人金牌2枚,女子单人金牌6枚,团体金牌2枚)。

在比赛中,来自布拖代表队的5名运动员表现突出,共荣获7枚金牌(其中男子单人金牌2枚,女子单人金牌3枚,团体金牌2枚)。这些运动员们都来自布拖县亚河特殊教育学校,今年4月初通过学校选拔才开始系统训练,他们克服了诸多困难,在艰苦地训练下,取得如此优异的成绩,充分展现了自强不息、迎难而上、笑对坎坷的精神。

来自布拖代表队的安子友初,今年16岁,获得了男子30秒单摇跳(聋)、男子3分钟单摇跳(聋)两项金牌。他个子小小的,身材瘦弱,但眼神十分坚毅。布拖县亚河特殊教育学校校长黑日拉伍告诉记者,安子友自幼学兼优,身上有一股韧劲,不怕苦不怕难,做任何事情都非常认真,就凭他的韧劲和认真,再加上他本身的天赋(训练中曾跳出1分钟228次的好成绩),取得这样的成绩并不让人意外。

布拖县残联副理事长乃古次呷告诉记者,布拖县委、县政府非常重视此次比赛,给予高度支持,布拖县残联组织运动员10日就前来西昌,熟悉比赛场地,适应西昌气候。乃古次呷是一名老兵,曾战斗在云南边界前线,在某次战斗中踩中地雷右腿被炸掉,落下终身残疾,但他身残志坚,曾在第五届四川省残疾人运动会男子田径100米中荣获第三名。此次带领布拖县的运动员们前来比赛,看到运动员们取得如此优异的成绩,他感同身受,非常激动:“孩子们都很好,运动员们都不容易,他们身上的精神值得我们学习,其实取得什么样的成绩不重要,重要的是能让他们见世面,找到人生的乐趣。这是他们第一次比赛,今后,我们要带他们多多参加这些比赛,甚至参加省上、全国的比赛,让他们们的生命绽放得更加灿烂。”

除布拖县外,会理县代表队取得三枚女子单人金牌。

(本报记者 李芳沁)

# 大山里的贫困户 致富路上不停歇

雷波县溪洛米乡水落村雍子沟地势陡峭,沟底到山顶约1000多米的山坡上乱石成堆。这座曾经荒无人烟的大山,近日建起了一排排蓝色外皮的板房,它就是村民张远银修建的养殖场。

这片谁也不会放在眼里的乱石荒坡,张远银却视为宝地,而今,这里也成了他实现创业梦想的福地。

为吃大米饭 夜以继日造良田

张远银现年53岁,全家4口人。他敢想敢干、吃苦耐劳的精神在水落村说起无人不竖起大拇指称赞。

农村土地包产到户时,张远银家仅分到8分水田,一年生产的水稻远不够一家人的口粮。“怎样做才能增收?”张远银看到自家房屋周围的乱石堆有了主意。没有机械,没有爆破材料,他决定“手动”把乱石堆改造成水田,这样一家人的粮食就不愁了。不少村里人听说他这个“异想天开”的想法后,嘲笑他“非脱一层皮不可”。可执着的张

远银充耳不闻别人说什么,夫妻俩拿起铁锹、锄头,不分白天黑夜地一锹一锄地改造乱石堆。一干就是整整3年,铁锹、锄头用坏了好几把,硬是把乱石堆改造成了3亩多水田。

张远银身上的坚持散发出榜样的力量。村民们纷纷效仿他改造起了乱石堆,至此,全村水田面积增加100多亩,家家户户都吃上了大米饭。

缺乏经验 养殖受挫

2012年的一天,张远银在手机上看到养殖波尔山羊致富的信息,他立刻与妻子商量,要去山东购买波尔山羊饲养。王大连深知丈夫果敢的性格,再加上山羊在本地一直销路好、价格高,王大连决定全力支持丈夫的想法。

她拿出省吃俭用,原本准备重新修建住房积蓄的4万元存款,张远银又向亲戚朋友和邻里借了些,共凑了5万多元去山东一口气买回了81只波尔山羊,准备备起袖子大干一场。

然而“天有不测风云”。还不到20天时间,波尔山羊就开始死亡,随后几天,波尔山羊像患了瘟疫一样,每天都在死亡,仅仅1个多月时间,81只波尔山羊只剩下12只。火热地创业热情被一盆冷水浇灭,不仅家里计划修建住房的存款化为泡影,而且还背上了5万元的债务,张远银心如刀绞。

精准帮扶 激发创业热情

2015年,通过群众评议,张远银家被识别为建档立卡户之一。

“雍子沟的荒山坡养几千只羊,上千头牛不成问题,如果不发展养殖实在太可惜了。”张远银说,让雍子沟牛羊满山坡是他最大的愿望。恰好这时,精准帮扶政策再次激发了他的创业热情。

在脱贫攻坚战中,县政协领导到水落村督查,了解张远银的情况后,当即拍板支持10万元产业扶持基金。县农牧局领导也表态给仅1个多月时间,81只波尔山羊只剩下12只。火热地创业热情被一盆冷水浇灭,不仅家里计划修建住房的存款化为泡影,而且还背上了5万元的债务,张远银心如刀绞。

张远银做起事情可以不分白天黑夜,吃苦耐劳的精神路人皆知。趁着创业启动的良好势头,张远银再次向村民们借钱购买山羊饲养,短短几天就借到18万元巨款。张远银用这些钱买了200多只山羊和修建圈舍。他又与村民们签订协议,租用荒山坡建养殖场,计划大规模养殖牛羊。

养殖搞起来了,张远银又开始谋划圈舍问题。

去年,他通过电话与山东省一家养牛场达成协议,购买100头优质肉牛犊,购牛款由溪洛米乡政府出具证明先付10%,养牛场派技术员到他的养殖场技术指导,3个月技术员才离开。谁知别人至今不同意,要求至少先付60%,100头牛犊需要付30多万元。

“去年卖了46只羊收入5万多元,全部用来修建圈舍。”张远银说,由于缺乏资金,100头牛犊买不成了。今年春节后,两个多月母羊生了70多只小羊羔,只有每年卖母羊慢慢积累资金,逐渐把养殖场发展壮大,实现牛羊满山坡的远大理想。

(本报通讯员)

